

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 250 (10350)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

19

ДЕКАБРЯ

1971 года

Цена 2 коп.

Газета основана 1 октября 1930 года

Выполнили годовой

Вчера коллектив горняков Грамотейского разреза выдал последние тонны угля в счет годового плана. Добыто 800 тысяч тонн топлива. На вскрышных работах шахтеры подняли 7 миллионов 795 тысяч кубометров горной массы.

На разрезе перевыполнен план по сортовым углям. Здесь выдано 80 тысяч тонн. Из них 4 тысячи сверх плана. Горняки в этом году отправили потребителям 822 тысячи тонн угля.

У нас в Ленинске-Кузнецком

Друзья-соперники

Между двумя коллективами шахт — нашей «Полысаевской-2» и «Трудовской», что находится в Донбассе, — уже давно дружба, трудовое соперничество, обмены передовыми методами труда. Когда наша делегация, под руководством главного инженера Е. А. Пфиденмаера, была в гостях у донбассовцев, те обещали в скором времени приехать к нам в гости.

И приехали. Весь коллектив шахты «Полысаевская-2» тепло встретил своих соперников по социалистическому соревнованию. Делегация горняков шахты «Трудовская» — главный механик шахты В. Л. Дымшиц, механик участка В. В. Степура, бригадир очистной бригады Н. К. Гамолин, бригадир проходческой бригады М. Н. Назаров, горнотехнический инспектор М. П. Гомтарев — были от души благодарны хозяевам шахты за радушный прием.

Гости с Украины с интересом ознакомились с шахтой. Были приятно удивлены ее техническим оснащением, условиями горняцкого труда.

— О чем нам такую технику и мы теж давали-б пивтори тыщи тонн угля за одну добу! — сказал бригадир очистной бригады Н. К. Гамолин, когда знакомился, как работает механизированный комплекс ОМКТ.



Все впечатления гостей трудно уложить в несколько строк. Особенно высоко они оценили инициативу бригады В. И. Волегова, выдавать по 1000 тонн угля в месяц на каждого члена бригады.

— Хорошее дело затеяли, хлопцы, очень хорошее. Молодцы! Мы вас обязательно поддержим! — сказали горняки-донбассовцы.

После того, как делегация побывала на шахте, ее пригласили в городской комитет пар-

тии. Здесь в непринужденной беседе секретари ГК КПСС П. П. Белоногов, В. И. Овденко, М. П. Жердева, председатель ГК угольщиков С. Д. Милов говорили с горняками Донецка о том, как будет проходить в дальнейшем социалистическое соревнование между двумя коллективами шахт.

По просьбе делегации руководители шахты «Полысаевская-2» познакомили шахтеров Украины с природой нашего края. Свезили их в тайгу у

Салаирского кряжа. Гости были покорежены суровой и неповторимо прекрасной природой Сибири.

Н. ДОСТОВАЛОВ.

НА СНИМКЕ: момент встречи в ГК КПСС — слева направо: руководитель делегации В. Л. ДЫМШИЦ, бригадир проходчиков М. П. НАЗАРОВ, механик участка В. В. СТЕПУРА и горнотехнический инспектор М. П. ГОМТАРЕВ.

Внимание — почта!

В настоящее время нет семьи, которой почталон не доставлял бы газет, журналов, не приносил писем и праздничных поздравительных открыток. Только за последние пять лет количество пересылаемых писем в стране увеличилось в 1,5 раза и достигло 8 млрд. в год. А в предпраздничные дни поток корреспонденции увеличивается в 8—10 раз за счет поздравительной корреспонденции, главным образом открыток.

Обеспечить сортировку такого количества писем в сжатые сроки становится практически невозможно. Поэтому чтобы поздравительные письма и открытки ваши родные и знакомые получили в срок, отправить их нужно заблаговременно с указанием на конверте или открытке шестизначного почтового индекса — это ускоряет их обработку и прохождение в путь.

Т. УФИМЦЕВА, начальник участка доставки районного узла связи.

В ПОДШЕФНОМ РАЙОНЕ

Строители передвижной механизированной колонны № 263 выполнили годовой план строительно-монтажных работ как по генподряду, так и своими силами. Районные строители ныне сдали в эксплуатацию детсад на племзаводе, котельную и коровник в совхозе «Новоивановский», картофелехранилище и птичник в совхозе «Чусовитинский», гараж, школу и жилой дом в Демьяновском совхозе.

☆☆☆

Механизаторы колхоза «Победа» заканчивают выполнение своих обязательств по удобрению полей и плантации. Сюда уже доставлено почти 15 тысяч тонн перегноя. Это в два раза больше, чем было предусмотрено планом.

☆☆☆

Хлеборобы колхоза «Заря» готовят прочный фундамент урожая будущего года. Все 2363 тонны семян, необходимых для посева, уже отсортированы и засыпаны на зимнее хранение.

☆☆☆

Новый заказ

Производственный отдел треста «Кузбассуглегеология» дал ЦЭММ заказ изготовить приспособления для нарезки конической резьбы буровых штанг. Мастерские нарезку этих штанг делать не успевают, а в геологических партиях ее производили примитивно, нена качественно.

Поэтому и было решено для всех 15 геологических партий треста изготовить по комплекту этих приспособлений. Рабочие мастерских серьезно отнеслись к поручению, особенно токарь Вячеслав Стригин. А сборку комплектов хорошо ведет слесарь Альфред Москвичкин.

Шесть комплектов приспособлений уже готовы, а к концу года их получат все геологические партии треста.

Собрание общественности

Педагогические коллективы ищут новые формы контакта с родителями и общественностью для совместного воспитания детей. Одной из таких форм являются собрания общественности.

На днях такое собрание было проведено в 42-й школе. На него были приглашены руководители общественных организаций шефствующей шахты «Комсомолец», представители от участков — на уровне начальников или помощников начальников участков, горных мастеров, парторгов.

Свыше 200 человек пришли в этот день в школу. С докладом «Политическое воспитание школьников» выступила директор школы Варвара Андреевна Яценювая.

На собрании выступили прокурор города т. Мадорский, родители.

ЗНАКОМИТ „ГЛОБУС“

В красном уголке общешахты «Полысаевская» состоялась очередное заседание молодежного клуба «Глобус». Этот клуб знакомит слушателей с дружественными странами. Очередное занятие было посвящено Демократической Республике Вьетнам. Участники заседания клуба с интересом слушали рассказ заместителя главного механика А. Г. Скороделова. Он в свое время жил и работал в этой стране. Затем был показан кинофильм о Вьетнаме.

М. МАРФИН, рабкор.

38 лет на одном предприятии

Коллектив городской типографии 17 декабря проводил на пенсию ветерана труда Варвару Яковлевну Лошманкину.

38 лет назад Варя получила здесь трудовую книжку. В ее книжке до сих пор так и осталась одна запись о зачислении девушки в штат типографии на должность переплетчицы. Но в этом документе о труде немало вклада — они потребовались для записей благодарностей за безупречный труд.

На торжественном собрании коллектива типографии, посвященном проводам Варвары Яковлевны на пенсию, ей вручены памятный адрес и ценные подарки.

В. СЕРГЕЕВ.

УСПЕХ ОСВОБОДИТЕЛЬНЫХ СИЛ

Освободительные отряды «Мукти Бахини» и подразделения индийской армии, в тесном взаимодействии осуществлявшие в последние несколько дней наступление на столицу Восточного Пакистана — Дакку, 16 декабря вступили в город. Пакистанские войска сложили оружие, а представители их командования подписали документ о капитуляции. Заявление об этом, сделанное в тот же день премьер-министром Индии Индирой Ганди в Народной палате парламента, знаменует собой начало нового этапа в истории Восточной Бенгалии.

В течение 24 лет Восточная Бенгалия являлась провинцией Пакистана. Основатели Пакистана рассчитывали, что ислам — религия, исповедуемая большинством населения как Западной, так и Восточной провинций, будет прочным цементирующим и объединяющим фактором. Однако этому не суждено было осуществиться. Политика Западного Пакистана в отношении Восточной

провинции весьма напоминала отношения между метрополией и колонией. Несмотря на то, что население Восточного Пакистана составляет 75 миллионов человек, в сравнении с 55-миллионным населением Западного Пакистана, в политическом и экономическом отношении восточнобенгальцы были подчинены западнопакистанской военно-бюрократической олигархии.

Гнет Западного Пакистана все больше отчуждал население Восточной провинции. В ней началось движение за автономию, во главе которого встала партия Народная лига и ее руководитель Муджибур Рахман. Движение это достигло наибольшей остроты после парламентских выборов в декабре минувшего года. В результате выборов большинство мест в Национальной ассамблее Пакистана получила Народная лига. Представители этой партии получили подавляющее большинство мест и в провинциальном собрании Восточного Паки-

стана. Однако, игнорируя волеизъявление народа Восточной провинции, западнопакистанский военный режим никак не сумел удовлетворить всеобщие в Восточном Пакистане требования о прекращении дискриминационной политики в отношении бенгальцев и о предоставлении им прав автономии. С марта текущего года в провинции началась волна повальных репрессий и арестов.

Партизанское движение «Мукти Бахини», поставившее своей целью освобождение страны от господства западнопакистанского военного режима, получило поддержку индийской армии. С освобождением Дакки их миссия близится к завершению. Уже оглашена программа «Народной Демократической Республики Бангла Деш», которая утверждается на территории бывшего Восточного Пакистана. Программа предусматривает целый ряд преобразований социалистического образца, которые помогут народу Восточной Бенгалии стать подлинным хозяином своей страны.

О. ПЛЕШОВ. (ТАСС).

ГОРЕТЬ, НЕ СТОРАЯ

Я НЕ СОГЛАСНА с мнением некоторых комсомольских руководителей, что работа наша неблагоприятная. Одни из них сетуют, что многое делают, а практической отдачи не видят. Другие жалуются — месяцами не знают свободных вечеров. Третьи ссылаются на инертность молодежи: что бы ни придумал, ни предпринял — все разбивается о ледяное равнодушие ребят. Даже руки опускаются после этого. Называют десятки и других причин. Все веские, вроде бы, доказательные.

Мне думается, не любят они своей работы. Поэтому, не успев загореться, потухают. Здесь много зависит от того, как настроишься. Как осознаешь свой долг. В этом я сама больше чем убедилась.

Скрывать не буду: вначале, наслушавшись таких разговоров, я не соглашалась быть комсомольским вожаком. Воинственно настроилась против. Какой из меня комсомольский работник, когда им сроду не была? Хватит с меня тех нагрузок, которые по сей день выполняю.

Но моя аргументация не помогла. Да я и сама понимала, что доводы мои неосновательны. Ведь долг коммуниста — быть там, где труднее. И я согласилась.

Вскоре на обувной фабрике состоялось отчетно-выборное комсомольское собрание. Нина Черданцева отчиталась в проделанной работе. Собрание прошло оживленно, по-деловому. Комсомольцы высказали в адрес бюро свои замечания и предложения. Избрали новый состав бюро, куда вошла и я.

«Вот я и секретарь комсомольской организации», — размышляла по дороге домой. — С чего начать? Девочки высказывались за комсомольско-молодежную бригаду. Вот ее и надо создать в первую очередь!»

И нам на фабрику приходит много новеньких. Девушки еще слабо пред-

ставляют себе, что такое производство. Им нужно прививать профессиональные навыки, и они учились у опытных работниц, в том числе и у комсомолок Тамары Протопоповой, Нины Ситниковой, Вали Сучковой, Любы Кудрявцевой и других. Между ними завязалась дружба. Ее надо было закрепить. Лучший способ для этого — сформировать бригаду, объединить всех девушек в один коллектив. Работать будет веселее, да и любое мероприятие удобнее провести.

Дирекция, партийное бюро пошли

покажу. Другую, наоборот, похвалю за сметливость. А некоторых приходилось стыдить за недобросовестность в работе.

Какая в коллективе была радость, когда девушки выполнили свое первое сменное задание! Их пришли поздравить секретарь парторганизации Н. А. Забова, председатель фабкома В. В. Шепилова, директор фабрики Н. М. Негодяев. Девчата смущались, рдели, как пунцовые яблоки. В глазах же — задорный огонек: мол, это только начало.

Комсомольская жизнь

нам навстречу. Помогли подобрать опытного руководителя, пользующегося авторитетом у обувщиков. Комсомольско-молодежную бригаду возглавила Римма Артемьева. Она строгая, но внимательная, заботливая. Девушки к ней относятся с уважением.

Хлопот в первое время было много. Двадцать шесть работниц в бригаде и большинство новенькие, еще неопытные. У каждой свой характер. Но девушек объединяло одно — стремление скорее овладеть мастерством. В первые недели, когда не выполнялся план, огорчались.

— Ничего у нас не выйдет. Не умеем мы работать.

— Не сразу Москва строилась, получится, — убеждала их старшие.

У меня тоже душа болела за бригаду. За смену несколько раз забегу в цех. У кого не получается, раснажу,

В ноябре комсомольско-молодежная не только выполнила план, но и перекрыла отставание в октябре. Сейчас идет наравне с опытными бригадами. Выросло мастерство, появилась уверенность в своих силах.

Но работа работой, а об отдыхе тоже нельзя забывать. Когда хорошо отдохнешь, то больше и отдача производства. Поинтересовалась, кто из девушек чем увлекается. Оказалось, что многие любят спорт.

— Хорошо бы научиться играть в теннис, — мечтательно произнесла одна.

— Я тоже хочу, — поддержала другая.

— А мне бы лучше лыжи. По морозцу, да на свежем воздухе. Ух, как здорово!

Решили создать спортивные секции. Но где взять тренеров? Однажды я за-

метила, как ловко играют в теннис Володя Беккер и Володя Голобородько. «Может, меня научите?» — как бы невзначай спросила. «А что, становишься, — весело ответили ребята, — Научим». Тогда я рассказала им, что девчатам хочется научиться играть в теннис. «Пусть приходят, будем тренировать», — сказали мне ребята. Теперь девушки занимаются в этой секции. Некоторые уже свободно владеют ракеткой.

У Любы Языковой спортивный разряд по лыжам. Она согласилась научить нас ходить на лыжах.

Люда Горбачева хорошо играет в шашки.

— Почему бы нам не организовать шахматно-шашечную секцию? — предложила она подругам. Девушки и эту мысль одобрили. Сейчас готовятся к соревнованиям на звание сильнейшего.

Все это оживило в коллективе интерес к общественной жизни. Несознанная молодежь потянулась за нами. Выросла и комсомольская организация. Мы приняли в свои ряды лучших молодых работниц Галю Свиридову, Люду Горбачеву, Галю Матвееву — всего около десяти человек. Комсомолки активно участвуют в общественной жизни, учатся в школе рабочей молодежи, посещают политех, где изучают основы экономических знаний. Ведет кружок комсомолка Нина Цветкова.

В заключение скажу, что когда к делу относишься с большой любовью, то не может быть и речи об унынии или апатии. Поэтому я не согласна с мнением некоторой части комсомольских вожаков, что наша работа неблагоприятная. Она мне по сердцу, так как не дает засиживаться, все время будит мысль — сегодня сделать лучше, чем вчера.

А. ГАРИПОВА, секретарь комсомольской организации обувной фабрики № 17.

ПОД МАМЕНЬКИНЫМ КРЫЛОМ

Всем известно, что преступниками не рождаются. В зависимости от того, какое воспитание получает ребенок в семье, с кем общается, хорошие или плохие привычки воспринимает от других, складывается его характер, его поведение.

Не нужно быть педагогом, чтобы вовремя заметить в поведении подростка плохие склонности, которые впоследствии могут привести его на скамью подсудимых, и предупредить их в семье. Но родители, добросовестно забываясь, часто не замечают ничего плохого в поведении детей. Пришел поздно с улицы, выпил раз-другой с друзьями, появились небрежность, развязность в манере вести себя с окружающими, вулгарный жаргон — что особенного? А ведь это уже почва, на которой постепенно складывается характер правонарушителя. От развязности, пренебрежения к человеку — один шаг до правонарушения.

Судебная практика по делам несовершеннолетних бесспорно подтверждает, что в большинстве таких случаев родители не уделяли должного внимания воспитанию своих детей, перекладывали эту заботу либо на школу, либо на предприятие, где работал подросток, а на вопрос суда, как ранее вели себя их сыны или дочь, утверждали, что ничего плохого не замечали. В результате преступной халатности родителей на скамье подсудимых оказывается еще один подросток, искалечена судьба еще одного человека.

В народном суде не так давно рассматривалось дело несовершеннолетней Шишанковой Н. С. Не желая учиться, Наташа оставила школу, не окончив даже 8 классов. Пойти работать тоже не спешила, хотя ей уже 17 лет. А родители не торопили ее с трудоустройством: дескать, еще нарабатается. Она, между тем, познакомилась с девочками, не-

лестного поведения, нечистыми на руку, хотя мать ее утверждала на суде, что дочь дружит с хорошими девочками. Попав под плохое влияние, Наташа стала поздно приходить домой, ничего в доме не делала — мать ее жалела. А отец, напившись пьяным, выгонял ее за то, что не слушается его, вышла из подчинения. После таких сцен дочь не появлялась домой по несколько дней подряд, ночевала у подруг.

И вот результат: в 1970 году Шишанкову осудили к двум годам лишения свободы условно за кражу личного имущества. Казалось бы, родителям после этого нужно забыть тревогу, взяться всерьез за воспитание дочери. Но, увы, они и не подумали об этом. Ни самой Наташе, ни родителям было невдомек, что условная мера наказания к чему-то обязывает, что простив ей однажды, закон не простит вторично, если она не исправится и вновь совершит преступление.

Внимание: подросток!

Так и получилось. 8 октября 1971 года днем Шишанкова зашла в магазин № 21, попросила у продавца посмотреть приглянувшуюся ей кофточку, спрятала ее под полу пальто и убежала... Продала ее подружке за 5 рублей. Опять ошибка, необдуманная детская шалость? Нет, это уже система.

И стоит-то кофточка всего 11 рублей 40 копеек. Но суд вынес справедливый и строгий приговор: один год лишения свободы за кражу, еще год за прошлое преступление, по которому не кончилась еще условная мера наказания.

Когда огласили приговор, Наташа и ее мать, ухватившись друг за друга, плакали и никак не могли понять, за что же так строго осудили. Так ли уж непонятно? А кто больше виноват в том, что Наташа дважды оказалась на скамье подсудимых?

А. КОЗЕВ, пом. прокурора.

Нанао — побратим БРАТСКА

БРАТСК. (ТАСС). Здесь создано отделение общества «СССР — Япония», что свидетельствует о многообразных связях Братска с этой страной. Японский город Нанао стал первым побратимом Братска. В нынешнем году они обменялись делегациями. Большим успехом у братчан пользуется выставка «Братск — Нанао — города-побратимы», открытая в местном краеведческом музее.

Братск экспортирует в Японию лес, целлюлозу, алюминий, а получает промышленные товары. С начала года город на Ангаре посетили туристы, парламентские, профсоюзные, молодежные делегации из Японии.

Общешития — под контроль общественных организаций

В ОБЩЕШИТИЯХ проживает большая рабочая или студенческая семья. Предоставляя человеку место в общешитии, администрация предприятия или учебного заведения не просто удовлетворяет его потребности в жилье, она обязана обеспечить ему все необходимые бытовые условия, потому что общешитие становится людям на время не только их домом, но и местом отдыха, досуга.

Президиум ВЦСПС постановлением от 30 июня 1969 года принял конкретные меры по улучшению воспитательной работы и жилищно-бытовых условий в общешитиях рабочих и служащих.

Как на практике осуществляются эти меры применительно к общешитиям нашего города? Снажем прямо: недостаточно полно.

Во-первых, многие помещения, предназначенные несколько лет назад под общешития, уже не соответствуют современным требованиям. Они тесные, ветхие, большинство из них требуют капитального ремонта и переоборудования. В таких зданиях нет возможности выделить, согласно типовым нормам, учебные комнаты или расширить и улуч-

Не в ногу со временем

шить бытовые, предоставить жильцам услуги первой необходимости со стороны предприятий общественного питания и бытового обслуживания, создать нормальные условия для отдыха, досуга и учебы.

Допустим, что строительство общешитий в городе по какой-то причине задерживается или планируется только на будущее. Зато проще можно решить вопрос с оборудованием существующих. Но взглянем в любое из общешитий, будь оно строительное, шахтерское или студенческое — обстановка в них давно устаревшая и некачественная. Например, в общешитии шахты имени 7 ноября мебель имеет такой древний вид, что диву даешься, что она еще сохранилась до наших дней.

Заброшенный дом с музейными стульями, креслами, диванами напоминает студенческое общешитие горного техникума. Студенты — неприхотливый народ. Может, на это и рассчитывает администрация техникума? С этим доводом вполне можно согласиться: за десять лет существования общешития техникуму почти ничего не приобрел для него. На 130 человек всего несколько зеркал, и их выдают только в порядке «переходящего вымпела». На окнах, дверях, вешалках — застиранные, разноцветные ситцевые шторы. Нет ни шкафчиков для одежды, ни полочек для книг, нет даже простеньких ковриков над кроватями. Студенты жалуются на холод в комнатах, на плохой электрический свет.

И уж совсем не назовешь

нормальными бытовые условия командированных рабочих, поселенных в бывшее здание Байкальского строительного управления (пр. Ленина, 68). В комнатах теснота. Не предоставлено в достаточном количестве такого необходимого инвентаря, как тазики, ведра. Нельзя же руководителям треста «Ленинск-

Члены бытового совета и комендант общешития шахты имени Ярославского часто собираются вместе, чтобы обсудить вопросы жизни общешития.

На снимке: очередное заседание бытсовета. Фото В. ВЛАДИМИРОВА.



НАШ РАПОРТ

Принимая обязательства на 1971 год, мы опасались за успешное выполнение большего, по сравнению с другими годами, плана. На деле наш коллектив смог значительно перевыполнить свои обязательства.

Коллективом ПТУ отгружен за 11 месяцев сверх плана миллион тонн угля. К 5 декабря был выполнен годовой план, а спустя 10 дней — дополнительное задание министерства. Работники управления добились хороших производственных показателей и в остальном. Норма простоя вагонов в целом по ПТУ сокращена на 0,2 часа и достигнута экономия 111 тысяч вагоно-часов. За 11 месяцев прибыль по предприятию получена в размере 495 тысяч рублей. Это почти два годовых плана.

Такой успех достигнут благодаря усилиям коллектива диспетчеров, дежурных по станции, локомотивно-кондукторских бригад, стрелочников. Для выполнения заданий много сделано диспетчерами В. Д. Сафоновым, Н. И. Чернышевым, В. И. Клементьевым, дежурным по станции А. А. Школой, Т. Я. Литченко, Л. Д. Савиных, машинистами локомотивов М. Ф. Рудь, В. И. Стомой, А. М. Черепановым, главными кондукторами П. С. Курганковым, В. А. Громым, стрелочниками С. С. Агеевой, А. Г. Горбуновой и другими.

Большую долю в выполнении плана внесли коллективы служб пути и локомотивного депо. На глазах у всех железнодорожные пути управления преобразились. В этом году коллективом путейцев уложено 3,5 тысячи железобетонных шпал, 4 километра рельса, 12 комплектов стрелочных переводов заменены на новые.

Этот год для рабочих локомотивного депо был трудным, из-за проведенной реконструкции. Сейчас они трудятся в новом здании депо, светлом и удобном. Ручной труд заменен механизированным. А это привело к значительному сокращению затрат на ремонт.

Наш успех в работе — заслуга не только коллектива транспортников. В настоящем году шахтеры очень хорошо работали. Систематическое выполнение плана добычи угля — гарантия нормальной работы по его отгрузке народному хозяйству.

В. ЕСИКОВ, зам. начальника Ленинск-Кузнецкого ПТУ.



Без прочих знаний сейчас, когда идет техническое перевооружение шахт, трудно работать.

Изучить новую технику, в совершенстве овладеть экономикой предприятия — с такой целью каждую субботу собираются на занятия руководители участков и отделов шахты «Кольчугинская».

На снимке: занятия проводит помощник главного металлурга шахты В. М. ЕВМЕНОВ. Фото В. ЕВСТИГНЕЕВА.

НАЖЕТСЯ, совсем недавно на кривых улочках привокзального района ютились сотни домиков с тополями у ворот, а сейчас это законченный современный микрорайон. Вместо домиков — многоэтажные дома, вместо грязных улочек — всюду асфальт.

И все же, отдавая должное строителям, работникам коммунального хозяйства, благоустройства, никак нельзя сказать, что на сегодняшний день сделано все, что было возможно, и сделано так, как следовало бы.

Кто виноват в том, что наш город не совсем чист, благоустроен? Давайте разберемся.

Говорят, город начинается с транспорта, а стройка — с дороги. Как по количеству транспорта и его видам судят о значимости, масштабах, культуре города, так и по состоянию дорог — о важности возводимого объекта, его сроках. Это аксиома, опровергать которую вряд ли кто решится. Наоборот, в последнее время в нашем городе не найдешь ни одного руководителя стройки, который бы не ратовал при возведении объекта за первостепенность подъездных путей, хорошо подготовленной строительной площадки. Ну, а если этот объект сооружается не на пустыре, а прямо в центре города, в десятках метров от проспекта? К сожалению, в этом случае вторая часть аксиомы (стройка начинается с дороги) несколько деформируется. Появляется иное толкование: зачем солидные дороги, когда можно и так десяток метров проскочить? Мотивировка — экономия средств. Некоторые хозяйственники, порой, так «закономятся» что лишний рубль боятся на отсыпку дороги истратить, а в это время на ухабах разбивается техника, теряется материал. И как итог — нарушается график строительства.

Это, так сказать, одна сторона медали. Но есть и другая, не менее непривлекательная. Неорганизованность строителей привлекает работы работникам коммунального хозяйства. Огромные МАЗы и КраЗы за сутки столько выносят на асфальт грязи и всякого строительного мусора, что впору дополнительную технику для очистки посылать. А что остается на строительной площадке после ухода строителей? Разбитые дороги, которые необходимо ремонтировать заково, мусор и грязь, которые необходимо

увозить. Это значит, дополнительные средства, время...

В последнее время со стороны отдела главного архитектора и управления городского коммунального хозяйства стали приниматься более строгие меры к руководителям строек, не выполняющим всех условий возведения объекта. Приведу несколько примеров.

Во время застройки квартала № 4-5 Ленинскому шахтостроительному управлению № 1 и Ленинскому шахтостроительному управлению № 2 помешали

ТЫ — ХОЗЯИН ГОРОДА

тополя. Их срубили. По правилам, они должны быть после планировки площадки вместе со строительным мусором вывезены куда-то на свалку. Но ничего подобного не было сделано. Тополя остались валяться в пыли прямо у проспекта имени Кирова. За допущенные безобразия руководители обоих управлений, т.т. Дегтярев и Игнатов, были предупреждены в административном порядке, а со счета их предприятий сняты деньги на благоустройство в сумме 18 тысяч рублей.

А вот пример несколько иного плана. Польсаевскому шахтостроительному управлению требовалось произвести работы в районе шахты имени Ярославского. Вероятно, были разные варианты выполнения этой работы, но начальник управления тов. Куропаткин почему-то одобрил единственный — перекопать проспект имени Ленина. И перекопали. А в порядок до сих пор не привели. Вариант был «оценен» в 630 рублей. Деньги эти уже сняты со счета предприятия.

Пример с тов. Куропаткиным, к сожалению, не единственный. Нет-нет да и перегородит тебе дорогу траншея ши-

риной в метр — полтора или огромный холм земли, неизвестно откуда взявшийся. Чтобы не было неожиданности для многих хозяйственников, впоследствии к авторам подобных «изобретений» будут приняты более строгие меры административного воздействия.

Не останутся обойденными и любители самовольных застроек. Пусть это будет даже временное, не постоянное сооружение: гаражи, складские помещения, киоски. Предупреждение в одинаковой мере относится к руководителям и комбината бытового обслуживания, и орса промтоварами. Ни тот, ни другой не заключили с управлением коммунального хозяйства договора о пользовании земельным участком. Следовательно, с их сооружений, как с самовольных, взимается плата в размере от 15 копеек до 5 рублей за квадратный метр, да плюс 50 процентов пени. Вот она, цена самоволия: вынужденный перерасход средств и нарушение планировки микрорайона, захламленность его.

За последние годы наш город несколько похоронил. Чище и зеленее стали его улицы, появились новые скверы, аллеи. Это характерно, в основном для центральной части города. А посмотрите, что представляют собой окраины — район шахты «Польсаевская», Северная, территория спецконторы, Кольчугинской автобазы. Польза бесконтрольностью со стороны руководства своих предприятий, шоферы, отвозящие породу с шахт, порой, разгружаются не на свалке, а на обочинах дорог, на улицах, полях. Некоторые из них, как Ефимов, Дашикович с грузовой АТК, Фих, Железный с Кольчугинской автобазы, Фоменко — с Ленинской, были наказаны в административном порядке, а предприятия понесли за это убытки в сумме от 3-х до 4-х тысяч рублей.

750 рублей — сумма взыскания, предъявленного руководству технаба треста «Ленинскшахтострой».

Чтобы подобных случаев не было, надо не так уж много — больше чувства ответственности за порученное дело, чувства ответственности за город, в котором ты живешь, по улицам которого ходишь, следовательно, хозяином которого являешься.

А. ПЕТРОВ, начальник управления коммунального хозяйства.

жась лишь на деятельность комендантов и бытсоветов.

Очевидно от того, что общежития нашего города не многолюдны, в них не запланирована должная воспитателя или политрука. Комендант по долгу службы и уровню подготовки не может вести в общежитии воспитательную работу, его деятельность хозяйственная. Таким образом, вся организация воспитательной работы и культурно-массовых мероприятий ложится на советы общежития.

Нужно отдать должное работе бытсоветов таких общежитий, как общежитие шахты «Комсомолец» (председатель Л. Ежак) и шахты им. Ярославского (председатель Р. Алимова). Здесь бытсоветы — подлинные хозяева в общежитии. Вся инициатива по проведению разнообразных мероприятий принадлежит им, контроль за образцовым порядком тоже на их ответственности. В целом от посещения этих общежитий остается приятное впечатление: в комнатах идеальная чистота, нет нарушений правил внутреннего распорядка, работает редколлегия, проводятся вечера отдыха.

В планах бытсоветов первое

место уделено борьбе за чистоту, борьбе с нарушениями правил общежития и второе — проведению мероприятий, в основном развлекательного характера.

Очень мало или совсем не планируются тематические вечера, вечера-встречи с ветеранами труда и передовиками производства, диспуты, мероприятия по повышению культуры быта и культурно-просветительная работа, отсутствует наглядное оформление и т.п.

Вот тут-то и необходимо прямое вмешательство комсомола, партийной организации, профсоюза. Председателям бытсоветов нужны систематические семинары, методическая помощь, чтобы научиться разносторонне планировать воспитательную работу с жильцами.

Полезно больше обобщать и распространять лучший опыт воспитательной и культурно-массовой работы в общежитиях, использовать различные формы материального и морального поощрения лучших председателей и членов советов общежитий, стремиться сделать досуг жильцов в общежитиях содержательным, интересным.

Н. ПИСАРЕВА.

СЕНТЯБРЬ СОРОК ЧЕТВЕРТОГО

Андрей Соловьев

(Продолжение. Нач. в № 249)

В ГЕСТАПО

Его, рядового агента, в Берлин!

Таврин польщен до глубины души такой честью. С радужными надеждами отбывает он из Вены. В голове предателя одна за другой возникают корыстолюбивые картины. Вот он прибывает в Берлин... За заслуги перед «великой Германией», особенно за усердие в венской тюрьме, его принимает высокое начальство... Возможно, обергруппенфюрер Кальтенбруннер... Тогда могут дать орден... Произведут в офицеры... Пошлют куда-нибудь начальником полиции или гестапо — в лагерь, в тюрьму, на захваченную советскую территорию... Уж там бы он развернулся, показал бы, на что способен...

Таврин прибыл в Берлин и

в тот же день был доставлен к начальнику восточного отдела главного управления имперской безопасности — оберштурмбанфюреру Грейфе. Долгая беседа с глазу на глаз. Эссовец подробнейшим образом опрашивает Таврина — уточняет биографические данные, причины и обстоятельства измены, детали агентурной службы в лагерях и тюрьмах. Таврин, не жалея красок, клеветает на Советскую власть и Красную Армию, заявляет о своей ненависти ко всему советскому, клянется в преданности фюреру и «великой» германской империи. Грейфе внимательно слушает Таврина. Временами он листает пухлое дело с броской наклейкой «Секретный агент Политов» и перечитывает подчеркнутые цветными карандашами описания его «заслуг». Грейфе еще раз прицеливается на этого субъекта... Идея, которую предложили Скорцени и Кальтенбруннер

и которую одобрил Гиммлер, требует большой осмотрительности... Должен быть найден не только проверенный на конкретных, «боевых» делах, смелый, находчивый, инициативный агент. Это должен быть агент, предельно ясно понимающий, что любая его встреча с советскими чекистами — при захвате ли с личным, или добровольной явке с повинной — верная и неизбежная смерть. Только при таком условии можно начинать материализацию идеи. Но «Политов», кажется, вполне отвечает этим требованиям: уголовный преступник, изменник, провокатор...

Грейфе утверждается в своем решении. Он говорит о победах немецких войск на фронтах, о близком разгроме Красной Армии, о мировом

(Продолжение на 4-й стр.)

СЕНТЯБРЬ СОРОК ЧЕТВЕРТОГО

(См. 3-ю стр.)

господстве арийской расы; он с немецкой аккуратностью перечисляет факты деятельности Таврина и ее результаты — десятки раскрытых групп, сотни советских людей, отправленных на виселицу, под пули, в газовые камеры. Подчеркнув тем самым его особые заслуги перед рейхом, он прочит агенту большую карьеру...

Таврин следит за каждым движением оберштурмбанфюрера, ловит каждое его слово. — Господин Таврин, я вас пригласил сюда, чтобы обсудить один чрезвычайно важный вопрос... — Грейфе делает паузу и сквозь толстые стекла пенсне пристально вглядывается в Таврина. — Ваша искренняя преданность фюреру и приобретенные за время сотрудничества с гестапо навыки позволяют рассматривать вас как личность, способную на более серьезные дела.

Таврин весь внимание: сейчас он получит и должность и чин...

— Мы считаем, — продолжает Грейфе, — что вас следует использовать для специальной работы особой государственной важности в глубоком советском тылу...

Таврин ошарашено смотрит на оберштурмбанфюрера. Разбегавшись в мечтах, он не может сразу постичь мысли шефа. Но Грейфе безжалостно уточняет:

— Гестапо решило поручить вам важнейший террористический акт в Москве. Эта миссия даст вам славу, почет и богатство, она навеки внесет ваше имя в историю человечества.

Таврин съеживается. Так вот она, должность, вот он, чин... Вдребезги разнесен розовый замок... Грейфе опять устремляет нем и гающий и взгляд на Таврина.

— Акция сложная и потребует немало сил. Но тщательная подготовка и соответствующие средства, которые вы получите, позволят успешно ее исполнить. Впрочем, дело это добровольное, и вы можете отказать...

Нет, Таврин хорошо понимает, что не может отказаться. Более того, он не может проявить даже минутного колебания: слишком туго затянута его шея гестаповская пет-

ля. Он опускает руки по швам и, сдерживая нервную дрожь, срывающимся голосом говорит: — Я готов... служить фюреру... до последней капли...

Грейфе поднимает руку, в тиши огромной кабинета раздается фашистское приветствие.

— Хайль Гитлер! — вторит ему новоявленный террорист...

Несколько дней «творческого» отдыха — и снова беседы с Грейфе. Теперь уже обсуждаются план и сроки подготовки Таврина к «исторической миссии», намечаются примерные способы дробности, оружие, экипировка, возможные пути проникновения террориста в Москву. Однако пока умалчивается, кто же именно должен быть сражен рукой Таврина...

Для непосредственной подготовки Таврин направляется в конце сентября 1943 года в Псков — в распоряжение начальника главной команды «Русланд-Норд» разведывательного органа «Цепелин» штурмбанфюрера Отто Крауса. Здесь в строгом секрете от других агентов «Русланд-Норд» под руководством Крауса, его заместителя оберштурмфюрера Графе и двух квалифицированных инструкторов Таврин начинает осваивать бандитскую «науку» плаща и кинжала.

Через два месяца, в декабре 1943 года, Таврина привозят в Берлин. Оберштурмбанфюрер Грейфе подробно интересуется ходом подготовки. Не довольствуясь устным докладом, Грейфе устраивает практический экзамен Таврину. Последний старается изо всех сил. Шеф доволен — ученик явно преуспевает...

ЛЮБИМЕЦ ГИТЛЕРА

В последний день перед возвращением в «Русланд-Норд», поздно вечером, Таврина срочно вызвали к Грейфе. Вместе с оберштурмбанфюрером они выехали на Потсдамштрассе, 28, в главное управление имперской безопасности.

Мрачное, тяжелое, многоэтажное здание. По гранитной лестнице они медленно поднялись на четвертый этаж, в отдельное, охраняемое усиленным нарядом эсэсовцев крыло, вошли в большую приемную. Их сразу же пригласили в кабинет. За столом сидел

атлетически сложенный гигант в мундире штурмбанфюрера. Крупное прямоугольное лицо, высокий лоб, выдвинутый вперед подбородок. Через всю левую щеку от уха до рта и вниз к подбородку лицо расцарапано глубоким синевато-багровым шрамом. Это Отто Скорцени — любимец Гитлера. На мундире Скорцени знаки высших государственных наград — за выполнение «особо ответственных государственных обязанностей» поручений Кальтенбруннера, Гимmlера и лично самого фюрера.

...Лето 1934 года. Попытка фашистского путча в Австрии. Отряд эсэсовских головорезов под командованием Скорцени врывается в резиденцию австрийского федерального канцлера, что на площади Ам Бальхаусплац. Сраженный несколькими пулями, падает у своего письменного стола канцлер Энгельберт Дольфус.

...Март 1938 года. Начало аншлюса. Скорцени с группой эсэсовцев проникает во дворец президента Австрии Миклаша и доставляет его в подвал гестаповского особняка. В тот же день, вечером, налет на резиденцию главы правительства, и Скорцени захватывает австрийского канцлера Шушнига.

...Ноябрь 1938 года. Скорцени вместе с Кальтенбруннером возглавляет крупнейший погром евреев в Вене.

...1940 год. Человек со шрамом с беспредельной жестокостью вводит «новый порядок» в Голландии, Бельгии, Югославии.

С первых дней нападения на Советский Союз каратели Скорцени, убивая, грабя, поджигая, рвутся к Москве. Однако мощные удары советских войск быстро охлаждают воинственный пыл матерого фашиста. Скорцени, похвалившегося, что он не ведает страха, совсем не прельщает судьба немецких воинов, уступающих тысячами трупов русские поля и леса. И вот он уже в Берлине, в главном управлении имперской безопасности. Он — глава эсэсовских диверсантов и убийц, действующих за пределами империи. В его руках отныне сосредоточиваются все нити «тотальной» и «глобальной» диверсионно-террористической «работы».

Таврин заметно волнуется. Встреча с этим зловецем че-

ловеком, о котором он много слышал, вселяет в Таврина двоякое чувство. Он понимает, что из рядового агента превратился в «фигуру», которой серьезно заинтересовались высшие руководители управления имперской безопасности. Подобный «взлет» приятно щекошет самолюбие, и ему уже мерещатся собственные награды: и «Рыцарский крест», и орден «Ста мушкетеров», и другие бляхи, так густо облепившие могучую грудь Скорцени.

Но до орденов и медалей еще далеко. А пока «особо ответственное государственное задание...», да еще при таком шефе, который может сейчас, здесь, в кабинете, за просто сдвинуть своими ладонями твое горло, и не пикнешь...

Беседа была недолгой. Наметанным оком Скорцени сразу разглядел в Таврине «способного» террориста, вполне пригодного к заглавной роли в задуманном «убийстве века». Таврин произвел на него впечатление достаточно волевого агента, а главное, ясно отдающего себе отчет в безвыходности своего положения. Безмерная тяжесть совершенных против Родины преступлений обеспечила его надежностью, обязывала во имя спасения собственной шкуры служить гитлеровцам до последнего вздоха. Судьба Таврина решена...

— Ты знаешь, не в пример другим агентам этот тип производит впечатление, — обратился Скорцени к Грейфе, когда Таврин отбыл. — Я удовлетворен.

— Стараюсь, Отто!

— Думаю, Эрхард, надо ускорить его подготовку и тщательно, до мелочей, проработать весь план. Теперь, после Курской дуги, только наша операция может сказаться на дальнейшем продвижении русских...

— Понимаю. В ближайшие дни постараюсь представить основную схему операции.

— Да, да. И обрати особое внимание на экипировку, вооружение, документальное прикрытие.

— Непременно.

— Пожалуй, скоро его можно будет на пару недель определить ко мне во Фриденгаль.

— Слушаюсь.

...Удостоенный похвалы высших чинов, обещавших доложить о нем рейхсфюреру Гимmlеру, Таврин возвращается в «Русланд-Норд», перебазировавшийся к тому времени «в связи с выравниванием фронта» в Ригу.

(Продолжение следует)



Азербайджанская ССР. Дынное дерево, напоминающее пальму, удивительно уж тем, что на протяжении всего года дает плоды. Своим вкусом, ароматом и даже внешним видом они похожи на распространенную у нас дыню. В пищу эти диковинные плоды употребляются в сыром виде, из них готовят соки, маринады, джемы.

В плодах и листьях дынного дерева содержится ценный растительный фермент — «папаин». Его с успехом применяют в пищевой и медицинской промышленности.

В оранжерее Мардакянской опытной станции Азербайджанского научно-исследовательского института садоводства, виноградарства и субтропических культур растут три дынных дерева. Их привезли из Индии в 1967 году. Теперь они поднялись на 3—4 метра в высоту, вес одного плода достигает 1,5 килограмма.

На снимке: в оранжерее опытной станции кандидат биологических наук Исмаил Мамедов у дынного дерева.

(Фотохроника ТАСС).

В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

В целях упорядочения движения транспорта по проспекту имени Кирова, исполком городского Совета решил:

— заменить все дорожные знаки у ГУМа, горисполкома, против магазина «Ласточка» и школы-интерната № 41, запрещающие проезд грузового транспорта, мотоциклов, гужевого транспорта одним знаком «проезд только легковым автомобилям». Под эти знаки разрешить дополнительно движение маршрутных автобусов и автобусов ведомственного подчинения, перевозящих трудящихся к месту работы;

— работникам госавтоинспекции в связи с этим провести разъяснительную работу в коллективах автохозяйств города;

— контроль за исполнением настоящего решения возложить на управление коммунального хозяйства и городской отдел внутренних дел.

Председатель исполкома городского Совета А. ТРОФИМОВ.
Секретарь исполкома городского Совета П. ВЕСЕЛОВА.

Телевидение

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

19 декабря

I ПРОГРАММА

МОСКВА

12.00 Новости.

12.05 Для детей. Мультфильм.

12.15 Телевизионный народный университет. «Геологическая наука и размещение производительных сил СССР на современном этапе развития нашего общества».

13.00 Соревнования сильнейших фигуристов СССР. Спортивные танцы. Произвольная программа.

К услугам населения!

Бюро услуг объявляет набор на курсы машинописи без отрыва от производства. Наш адрес: проспект Кирова, 87 «а», кв. 23 (остановка «Вокзальная»).

Централизованная бухгалтерия горно с глубоким при- скорбнем извещает о преждевременной смерти старшего бухгалтера

КУЛАГИНОЙ

Полины Васильевны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

14.00 Музыкальная программа.
15.10 «Клуб кинопутешествий».

16.25 «Директор». Художественный фильм. 2-я серия.

17.40 Новости.

18.00 Программа передач.

18.02 Для малышей. «Тим и Том». Кукольный спектакль Кемеровского Дворца пионеров.

18.20 «Наши песни». Музыкальный телефильм.

18.50 Для детей. «Выдумщики».

МОСКВА

19.25 Программа передач.

19.30 На вопросы телезрителей отвечает первый заместитель Генерального прокурора СССР Малаяров М. П.

20.10 Соревнования сильнейших фигуристов СССР. Женщины. Произвольная программа.

21.20 «Утро делового человека».

«Гяжба». Телевизионный спек-

такль по одноименным рассказам Н. В. Гоголя.

22.10 Огни цирка.

23.00 «Время».

II ПРОГРАММА

19.28 Программа передач.

19.30 Для детей. Мультфильм.

19.40 Для старшеклассников. «Лесная хроника». «Жизнь подольдом». Научно-популярные фильмы.

20.00 «Его звали Роберт». Художественный фильм.

21.20 «Фотосимфония». Телефильм.

21.35 «Мир в этот день». Документальный фильм.

22.35 Концерт польской и югославской эстрады.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА» ПРИГОВОР

Сеансы: 11.40, 4, 6, 7.50, 10.

ОГОНЬ, ВОДА И МЕДНЫЕ ТРУБЫ

Сеансы: 10, 2.20.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

НЕОЖИДАННОЕ РЯДОМ

Сеансы: 4, 6, 8.

КАЩЕЙ БЕССМЕРТНОЙ

Сеанс в 2 часа.

ДК ИМЕНИ ЯРОСЛАВСКОГО

ПОЛОНЕЗ ОГИНСКОГО

Сеансы: 4, 6, 8.

НИКОЛАЙ СЛИЧЕНКО

Сеанс в 2 часа.

«СИБИРЬ»

ПРОПАВШИЕ БАНКНОТЫ

Сеансы: 12, 4, 6, 8.

БОЛЬШИЕ ХЛОПОТЫ ИЗ-ЗА

МАЛЕНЬКОГО МАЛЬЧИКА

Сеансы: 10, 2.

«РОДИНА»

НАПРАВЛЕНИЕ ГЛАВНОГО

УДАРА

Сеансы: 11; 5, 8.30.

ПОПУТНОГО ВЕТРА,

«СИНЯЯ ПТИЦА!»

Сеансы: 9.30, 2.

Магазины №№ 5, 27, 29 «Гастроном» принимают заявки на новогодние детские подарки в неограниченном количестве за наличный расчет и по безналичному расчету с оплатой через Госбанк.

НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипотография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
ОП 13760
Заказ № 10915 Тираж 27137